

教学质量精益求精 校园文化蓬勃向上 学生就业率达100%

威海机械工程高级技校:技工人才成长的“摇篮”

李丹 杨合申

学校规模在不断壮大的同时,教学质量有了质的飞跃,结合市场需求不断调整专业设置、学生就业率连续多年达100%,浓郁的校园文化散发着沁人心脾的芬芳、提升着师生们的人文素养……作为培养技工人才基地的威海机械工程高级技校,已从名不见经传的普通技校跻身到省内一流行业的职教名校,为乳山“产业强市、工业带动”战略的实施、产业结构大突破、企业转型升级提供着强劲的人才支撑。

7年前,威海机械工程高级技工学校整合乳山技工学校、第二职业高级中学、商业学校、经贸中专等4所学校,正式被命名为国家级技工学校。

站在升级后新起点的威海机械工程高级技工学校,深感培养高技能人才的任务艰巨,秉承“一技成、天下行”的发展愿景,以“厚德载物、自强不息”为校训,以“笃学乐教、律己爱生”为教风,以“勤学善思、求新致用”为学风,深化教科研活动,密切校企合作,走出了一条极具时代要求的职教发展之路。

漫步在33余万平方米的现代化校园里,各项功能分区科学合理,格局新颖的教学大楼、气势恢宏的体育馆、崭新宽阔的体育场、书香馥郁的图书馆、温馨舒适的公寓楼、洁净卫生的餐厅,设施完善的实训车间,一个优雅舒适、尽显现代气息的技工学校了然于眼前。



▲威海机械工程高级技工学校全景。

一流的设备可助推学生迅速掌握先进技术。该校先后投资3800多万元,建设了1.2万平方米的实训基地,配备了3640台套数控车床、铣床等现代化设备,建设了高标准、省内一流的数控编程、电工电子、数控加工、钳工、汽修等实训车间及实验室20多个,新学期投资兴建的理论实习一体化教学大楼也将投入使用。为让课堂变得更生动,该校还完善了教学网络,校园网、远程教育网、电视网、宽带终端进入每一个教室,实现生均计算机5人/台的标准,建成班班通多媒体信息化工程,激发学生们的学习兴趣。

师资力量对学生成长至关重要。该校以建设一支师德高尚、技能精湛、知识丰富的专业化“双师型”职业教育教师队伍为目标,启动实施“名师工程”和“青蓝工程”,选派80多名青年教师到德国、新加坡、韩国、清华大学等地进行研修深造,安排近百名教师到省内职教名校、大型骨干企业学习培训和实践锻炼,邀请近千名实践专家和技术专家到校交流指导。仅去年就新增“双师型”教师20名,学科带头人3名,成功培养威海市专业课职教新秀4人、职教能手2人。

依托高素质的教学队伍,威

海机械工程高级技校不断创新方式方法、提高办学质量。该校积极把握市场需求与社会经济发展,调整设置专业,目前已设有高级数控、钳工、电工、汽车检测与维修、焊接、服装设计工程、旅游经济与管理、会计电算化、烹饪、艺术设计、农村经济管理等21个专业。一批省、市名优专业涌现,车工专业被评为“山东省百强专业”,钳工专业为省重点专业。数控、焊接、电工、服装专业被确定为“威海市示范专业”,机械制造技术专业群建设被确定为山东省技工院校省级示范专业群建设项目。

该校还积极与中央广播电视台、东北财经大学等高校联合,学生可参加相关的学历提升教育。软硬实力兼备,该校毕业生成为企业争抢的“香饽饽”,学生就业率连续多年保持100%。

校园文化是师生共同成长的“源动力”。近年来,该校不断丰富办学内涵,坚持以文化来立校、以特色求发展、以质量树品牌,常年开展丰富多彩、健康向上的文体活动,开办《金蓝领航》校报,创立校园电视台,建立学生实践活动基地,组建全市首家军乐队,相继成立学生篮球队、足球队、健美操、舞蹈队等学生社团,全面提高师生人文素养,营造良好的校园文化氛围。

力行亲民化教育,针对部分学生家庭贫困的情况,该校建立健全职业教育助学体系,建起贫困生档案,每年通过走访,为困难学生家庭送去“大礼包”。学校还建立奖学金制度,实施“阳光助学工程”,奖励品学兼优及在学校组织的各类活动中成绩优异的同学;严格落实国家免学费和助学金等相关政策,免除学生前三年学费,对符合助学金条件的同学给予4000元助学金资助。高级毕业生在参军士官任用和基层公务员选拔中享受大专学历待遇。

借国家大力发展战略教育的强劲东风,迎来又一个跨越发展黄金机遇期的威海机械工程高级技工学校,正以更加自信、豪迈的姿态,展示着傲立潮头的英姿,培养着更多的技能人才。

众多企业来“争抢”
毕业生可报考公务员

威海机械工程高级技校 毕业生“受热捧”

李丹 邓玉科

每到毕业季,不少技校学生为求得一份好工作四处忙碌奔波。而在威海机械工程高级技校,学生们的心情却显得格外轻松。

“去年年底,学校举办了就业洽谈会,85%以上的毕业生已经被企业‘抢’走了。”该校招生就业办工作人员说,海尔集团、威高集团、青岛华世基集团、山东力久电机等40多家企业参加了招聘,共有数控、电工、钳工、汽修等专业的600多个岗位等待学校348名中高级技工挑选。岗位供需比例接近2:1,应届毕业生挑选工作十分淡定。

公务员对技校生伸出“橄榄枝”,也让技校生们有了更好选择。为使公务员队伍更加多样化、专业化,做到“人尽其才、才尽其用”,山东省公务员招考打破学历“门槛”,允许具有山东常住户口的省高级技工学校毕业生,报考乡镇机关公务员的相关

职位,拓宽了技校生的就业途径。

为培养“实用型”人才,让学生“学必致用”,该校根据企业的要求及时调整课程设置,有针对性地培养专业技能人才,与威高集团、华东数控、三星重工等大企业建立长久合作关系,根据企业需求进行教学改革,将学校办成企业的培训分厂和实验基地。

为拓宽学生就业渠道,学校定期派出“就业考察小分队”,分赴相关专业的对口企业了解用工需求情况,组织多次毕业生供需见面会,让学生与用工单位面对面洽谈。该校还建立学生就业数据库,及时将学生个人信息及专业学习情况在有关网站上进行发布,搭建起网络平台,使学生不出校门就可联系到满意的用工单位。很多学生在学业未结束时就已被企业提前预订,该校毕业生就业率连续多年保持100%。



▲威海机械工程高级技校会计电算化班学生正在教室上课。



高级技工: 学制4年

招生专业: 数控车工 招60人
数控铣工 招30人
机械设备维修(机修钳工)招30人
电气自动化设备安装与维修招30人

中级技工: 学制3年

招生专业: 数控车工 招30人; 焊接加工 招30人
汽车维修 招60人; 烹饪(中式烹调方向)招40人
烹饪(中西面点方向)招30人;
农产品保鲜与加工(烹饪方向)招50人
农村经济综合管理(会计方向)招40人

职专: 学制3年

招生专业: 会计电算化专业 招30人

三二连读大专: 学制5年

招生专业: 会计电算化 招60人; 服装设计与工艺 招60人

职专: 学制3年

招生专业: 会计电算化 招30人; 服装设计与工艺 招30人;
计算机应用招30人; 美术设计与制作招30人;
旅游服务与管理招30人; 美发与形象设计 招30人;
电子商务 招30人

“3+2”分段式办学模式
“技能+学历”全面人才
“联盟”高校
让学生“智”高一筹

李丹 邓玉科

日前,山东服装职业学院分段式教学基地揭牌仪式在威海机械工程高级技校隆重举行。

为提升办学质量、激发办学活力,更好地满足经济和社会对“技能+学历”的人才需求,威海机械工程高级技校积极创新办学模式,拓展办学领域,积极与山东服装职业学院对接协商,利用该校一流的教学优势,以“3+2”分段联合培养方式,培养服装设计与工艺、会计电算化两个专业的专科学生。

“山东服装职业学院是山东省唯一的一所服装高校,也是全国第一所国办服装高等职业院校。通过与该校合作办学,可以拓展办学领域、将有效带动学校服装专业、会计专业的建设与发展,达到借力强校的目的。”威海机械工程高级技工学校副校长姜成所说。

据了解,合作办学的服装设计与工艺、会计电算化两个专业,将于今年秋季学期正式纳入省教育厅统一招生计划,届时,所录取学生前三年将在威海机械工程高级技校免学费就读,而后直接进入山东服装职业学院大专班就读,在大专班期间按照省厅规定收取相应学费,毕业后颁发大专文凭。

威海机械工程高级技工学校代码:164

校址:乳山市区北环路10号

网址:www.whgjjx.cn

招生热线:0631-6851003

0631-6851010

0631-6858788